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Vocd esta recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 {cinquenta) questdes objetivas de
miiltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
seguencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questbes antes de iniciar a resclugdo,
assim como o nOomers de paginas, comunicando,
imediatamente, o Fiscal de Sala, em caso de
repeticio ou auséncia de questdo ou pagina.

Voca deve confenr, na capa do Caderno de Questbes
& no redapé das paginas internas, 0 nome do cargo a0
qual este Caderno de Questdes se refere. Caso vocé
tenha recebido um Cademo de Questdes que ndo
corresponda ac cargo para o qual estd inscrito,
comunigque imediatamente o Fiscal de Sala e exija o
Caderno de Questdes correto.

As respostas das questdes objetivas de mauitipla
escolha do Cademno de Questies deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esfarografica de tinta azul ou preta.
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Para cada questdo da Prova Objetiva de Multipla
Escolha existirdo 05 {(cinco) alternativag de resposta
(A. B, C, D e E), das quais apenas uma serd correta, de
acordo com o comando da quest3c. A marcagio de
mais de uma nc Cartdo Resposta anula,
automaticamente, aresposta daquestio.

O tempo maximo disponivel para realizagio da prova
& de 04h30 {quatro horas & trinta minutos), jé incluldo o
tempo destinado 4 identificagdo e ao presnchimento
do Cartdo Resposta.

Somente depois de decorridos 60 minutos do inicio da
prova, o candidato poderd entregar o seu Caderno de
CQuestbes & o seu Cartio Resposta, e retirar-se da sala
de prova.

Os 3 {tré8s) ultimos candidatos s6 pederdo sair da sala
de prova juntos.

Sera permitide ao candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarto desde que nos ditimos 30
{trinta) minutos antes do término da prova.
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Escreva no espago apropriado do Cartdo Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Clarice Lispector:

“A palavra € o meu dominio sobre o mundo.”

Atranscrigio da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar o Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso.
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—@LINGUA PORTUGUESA)

Leia, com atengao, o texto e responda o que for pedido
no comando das questoes.

Ainda nao vimos nada

RIO DE JANEIRO - O anc comega com enchentes e apagbes. Li,
ndo sei onde, que os temporais que caem socbre nés,
fluminenses e cariocas, sdo produzidos no cceano Pacifico,
cujas dguas muito guentes formam as nuvens que desabam em
Friburgo, Teresépolis e regido serrana em geral. Logo, a culpa
ndo & nossa, pertencemos ao tal pals abengoado por Deus a
bonito por natureza.

Por falar em Deus, quando criou o mundo, Ele chamou
os anjos para mostrar sua obra, Houve protestos: a corte
celestial estranhou a preferncia divina pelo Brasil, verdes
matas, cascatas mil, praias paradisiacas, chac atapetado de
ouro e diamantes. C Senhor se desculpou: “Esperem, esperem,
vocés vao ver os homens que vou botar aquil™.

Ha também, no mesmo sentido, a histéria daguele tenor
que foi cantar uma opera no Municipal. Apesar de famoso,
consagrado no Scala, de Milde, no Metropolitan, de Nova York,
no Covent Garden, de Londres, quando abriu as goelas @
enfrentou o *Nessun Dormma", do “Turandot®, obra-prima de
Puccini que levanta plateias em todo 0 mundo, recebeu uma vaia
gque mereceu dos criticos o adjetivo “estrepitosa”.

Apesar da vaia estrepitosa e de algumas duzias de ovos
@ tomates que recebeu do publico {que estava mal informado), o
tenor aproveitou uma pausa na melodia, justo quando ia
proclamar trés vezes que venceria 0 desafio da princesa. Parou
de repente, encarou a plateia e avisou: “Esperem! Esperem!
Vocés ainda ndo viram nada. Esperem pelo barftono!”.

E por al mesmo. Estamos no inicio do inicio do ano,
ainda n&o vimos nada. N&o nos precipitemos. Deus cumpriu a
promessa que fez aos anjos e aqui botou os homens que
conhecemos. Quanto ao baritono que vai suceder ao tenor, ficou
fanho, ainda esta no camarim fazendo gargarejos com sal e 4gua
moma.

Forte: CONY, Carlos Heitor. Alnda nSo vimos nada. Disponivel em:
http:/fwww1.folha.uol.com.br/colunas/carosheitorcony/1 210594-ainda-nac-
vimos-nada.shtml. Acesso em: 20.01.2013.

O texto “Ainda ndo vimos nada” n&o faz referéncia:
A)aintempéries ambientais.

B) a efeito ocednico sobre mudangas climéticas.

C) & escotha divina de um povo inadequado ao Brasil.

D) ao fato de que, apds um mau governo, vem um bom.

E) & possibilidade de, por motivos politicos, os desastres
climaticos se repitam.

)

A relacdo entre o pronome relativo e seu antecedente, nos
paragrafos 1 e 2, estd corretaem:

A)que-sel.

B}cujas - oceano Paclfico.

C)nossa-culpa.

D) quando-Deus.

E}sua-anjos.

( www.cetapnet.com.br )—

(03)
Em uma das alternativas, a palavra ndo pertence ac campo
semantico musical, marque-a:

A}Ingreme.

B)tenor.

C)épera,

D} baritono.

E)cantar,

G-

A crénica ironiza a suposta superioridade do Brasil, através de
uma relagdo intertextual com uma letra de cancio popular
presente na altemativa;

A)“Por falar em Deus, quando criou 0 mundo, {...)".

B)*{(...) Ele chamou os anjos para mostrar sua obra.”

C)“(...) pais abengoado por Deus e bonito por natureza®.

D)“(...) verdes matas, cascatas mil, praias paradisiacas, (...)".

E) “Apesar da vaia estrepitosa e de algumas dizias de ovos e
tomates{...)".

ET=EDY 05,

Em um dos excertos, foi usado o recurso estilistico da hipérbole.
Marque a alternativa em que isso ocorre:

A) “(..) praias paradisfacas, chio atapetado de ouro e
diamantes”,

B)*Esperem! Esperem! Vocés ainda nao viram nada.™
C)*(...)quando abriu as goelas e enfrentou {...)".

D) “N&o nos precipitemos.”

E}*(...} ainda esta no camarim fazendo gargarejos {...)".

Questio
Leia as afimativas e assinale a alternativa que as analisa
corretamente:

I-Em: “Houve protestes: (...)", 0 substantivo é o nicleo do sujeito.
ll- Em: "Ha também, nc mesmo sentido, (...)", ¢ verbo &
impessoal.

HI- Em: “E por al mesmo.”, duas palavras levam acento grafico
por serem monossilabas ténicas.

V- A afirmagdo: "(que estava mal informado)” deprecia a
qualidade do pdblico ouvinte.

A)Somente a afirmativa ll esta correta.

B) Todas as afirmativas estao incorretas.

C) Somente as afirmativas H e [V estdo comretas.
D) Somente as afirmativas H e [ll estdo comretas.
E)Todas as afirmativas estio corretas.

A afirmagéo sintatica correta, em relagéo ao excerto: “Estamos
noinlcio dainicio do ano, ainda ndo vimos nada.” consta em:

A)O perledo é simples e a oragfio é absoluta.

B) O periodo é composto & a oragao inicial & adverbial temporal.
C) O perlodo é composto por coordenacio e subordinagso.

D) O periedo é composto por oragbes coordenadas assindéticas,
E) O periodo apresenta uma oragdo principal @ uma oragio
coordenada assindética,

[ﬂ NNEL___E%E@E }
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Nio classifica corretamente o termo do fragmento: “{...) Ele
chamou os anios para mostrar sua obra.” a afirmativa presente
em;

A}“Ele" é pronome pessoal na fungao de sujeito.

B) “chamar’ & verbotransitivo e niclee do predicado verbal.
C)“os"  artigo e adjunto adnominal.

D)“para” é conjungdo com ideia de condi¢ao.

E)“obra" é substantivo com fungéo de ndcleo do objeto direto.

(09)
Considere as frases seguintes:

I-*"Houve protestos:{...)".

Il- Deveriam existir mais dirigentes preparados, se isso
ocomesse, talvez, existissem menos discordancias sobre o
motivo de enchentes e apagdes.

Substituindo-se, em I, o verbo “haver” por “existir’ e, em Il,
“existir” por “haver”, as formas corretas seriam:

A) Existem/Deveria haver - houvesse,

B) Existe / Deveria haver - houvessem,

C) Existe/ Deveria haver-houvesse.

D) Existem / Deviam haver - houvesse.

E) Existe / Deviam haver - houvessem.

@ueste- ()

Assinale a alternativa que preenche, corretamente, as lacunas
dotrecho seguinte:

*Carlos Heitor Cony & brasileiro. Isso autoriza

( www.cetapnet.com.br —

Um aluno é escolhido ac acaso, A probabilidade de ele estar
cursando sé Matemdética é de, aproximadamente,;

A)18,7%

B)50%

C)37.2%

D)33%

E}28,4%

Para a realizagio de varios projetos, uma empresa dispde de 6
engenheiros e 10 técnicos. De quantas maneiras podem ser
formadas equipas compostas por 2 engenheiros e 4 técnicos?
A)225

B)3a.150

C)1.512

D)5.100

E)3.160

(13)
Para a instalagéo de 1.000 metros de tubulagio de agua, 15
homens, trabalhando 8 horas por dia, instalaram 400 metros em
10 dias. Quantos homens devem ser contratados a mais para
que em 15 dias, trabalhando 6 horas por dia, instalem os 600
metros restantes?

A}10

B)20

C)8

D)5

E}35

CT=0y14)

avaliar a situagdo politica nacional.”

A}o,a.
B}lhe, de.
C}o, de.
D}o,a,
E)lhe, a,

—@-(RACIOCiNIO LOGICO}
Questio @

Uma escola preparatéria para concurso oferece os seguintes
cursos: Matematica (M), Portugués {P) e Informética (1). A Tabela

Apliquei um capital de R$ 20.000,00 durante dois anos 4 taxa de
juro composto de 10% ao ano. Qual sera o montante acumulado
no final da aplicagao?

A)R$24.200,00

B)R$ 24.000,00

C)R$23.500,00

D) R$22.000,00

E)R$25.000,00

(15)
O Grafico 1, a seguir, representa o histdrico de consumo de dgua

tratada (m*) de uma residéncia de agosto de 2012 até janeiro de
2013:

1, aseguir, registra a distribuigao desses alunos: Gréfico 1
kaa
Tabela 1 48
CURSOS _ .| N.°de ALUNOS 33 36 >
M 80
P 80
[ 100
M-P 45
M-I 35
P-l 50
M-P-| 30 @5\_0 ‘@9@ \60*0 é‘.@‘o '6'9‘0 ‘:s,‘\‘o mases
> Q‘;@' o\) G‘e‘ é,e" {b
< & ¥ m Consumo de sgua
N
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Observando que o consumo formou uma Progressio Aritmética,
pode-se afirmar que a média consumida nestes mesesfolde:
Aydzm?

B)412m?

Cy40,5m?

D)39,4m?

E}41,4m?

INFORMATICA
(16

A equipe de suporte solicitcu que vocé verifique as informagbes
detalhadas da versdo do seu sistema operacional Windows
Vista. Paraisso vocé deve,:

A)pressionar atecla F3 e pesquisar pelo arquivo info.txt.

B) acessar a opgao Propriedades de Video no painel de controle.
C) acessar a opgdo Propriedades de Teclado no painel de
controle.

D) clicar com o botdo direito no fcone Meu Computador e
selecionar a opgdo Propriedades.

E) clicar com o botao direito no icone Meus Documentos e
selecionar a opgao Sistema.

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do trecho seguinte: “No sistema operacional Windows Vista,
guando sdo abertas varias instanclas de um mesmo programa,
por exemplo varios arquivos abertos no bloco de notas, eles
podem aparecer agrupados )
dependendo de uma opgéo presente na configuragio

A)naareadetrabalho/de Video.

B) na barra de tarefas / da Barra de Tarefas e Menu Iniciar.
C)nomenu Iniciar / da Barra de Tarefas e Menu Iniciar.

D) nadrea de notificagéo / da Barra de Tarefas e Menu Formatar.
E) na 4rea de notificagéio / de Data e Hora.

18)
Um usudrio estava escrevendo um documento de texto no
Microsoft Word 2007. Ele salvou o documento, mas nao
percebeu em qual pasta este foi salvo. Uma lista de documentos,
entre 08 quais esta o documento citado, aparece no menu
Arquivo. Essalista é chamada de:

A} Documentos ativos.

B}Janelas ativas.

C)Documentos pendentes.

D) Decumentos recentes.

E} Documentos revisados.

Er=Y19)

W
Margue a alternativa que preenche de forma corrsta as lacunas
do trecho seguinte: “Uma planilha eletrénica & composta por
nas quais podem ser escritas

que referenciam e
A}células/frases/linhas/colunas.

B) células /férmulas / valores / outras células.

C) péaginas /formulas / textos / indices.

D) paginas/frases/linhas/ saltos da linha.

E) paginas /frases / erros ortograficos / erros gramaticais.

{ www.cetapnet.com.br -

José esta trabalhando em uma planilha que néo atualiza o valor
da célula D2, cuja férmula é “=A$2+B$2+C$2", mesmo que ele
mude a célula B2 de valor. Isto ocorre, pois:

A) a opgac ‘Modo de Cdlculo” esta em “Automético”.

B) aopgdo “Modo de Calculo” estd em "Manual®.

C) o usudrio pressionou atectaFo.

D) a férmula possui o caractera $, que evita o calculo automatico.

E) a formula possui o caractere $, ¢ gue significa que ha um erro
nafémula.

—@{NOGOES DE SANEAMENTO BASICO }-———
21)

$ao fatores que afetam o consumo de 4gua em uma cidade,
exceto:

A)tamanho da cidade.

B) crescimento da populagéo.

C) caracteristicas da cidade (turistica, comercial, industrial).

D) quanto mais quente e seco o clima, menor o consumo de &gua
verificado.

E)hébitos.

Gussti-2)

Assinale a altermativa que n&o representa uma das principais
caracteristicas fisicas ligadas acs esgotos domésticos:
Altemperatura.

B)odor.

C)cor.

D) turgidez.

E)vazao.

Sao deengas cujo controle esta relacionado ao esgotamento
sanitario inadequado, exceto:

A}diarreiainfecciosa,

B)febre paratifoide.

C)leishmaniose.

D) toxoplasmose,

E}teniase.

-

(Guestis-EY)

Assinale a alternativa incorreta:

A)Manancial abastecador é a fonte de onde se retira a 4gua com
condigdes sanitdrias adequadas e vazao suficiente para atender
ademanda.

B) Captacao é o conjunto de equipamentos e instalagbes
utilizados para a tomada de agua do manancial, com a finalidade
de langa-la no sistema de abastecimento,

: | C) Adutora de agua tratada transporta dgua da captagdo até a

Estagao de Tratamento de Agua.

D) Adutora por gravidade aproveita o desnlvel existente entre o
ponto inicial e o final da adug&o.

E) Adutora por recalque utiliza meio elevatério (conjunto moto-
bomba e acessorios).

NIVEL MEDIO
CARGO: 21 -
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Assinale a altenativa incorreta em relagdo a Dernanda
Bioguimica de Oxigénio (DBO):

A) E a forma mais ulilizada para se medir a quantidade de
matéria organica presente no esgoto.

B) Quanto maior o grau de poluigéo organica, menor sera a DBO.
C) A DBO vai reduzindo-se gradativamente durante o processo
aerdbio até anular-se, quando entdo a matéria organica estara
totalmente estabilizada.

D) Normalmente, a uma temperatura de 20°C, e apos 20 dias, é
possivel estabilizar 99,0% da matéria organica dissolvida ou em
estado coloidal.

E) Em geral, a DBO dos esgotos domésticos varia entre 100 e
300my/L.

/""
Em refagdo ac funcionamento des leitos de secagem de lodo, o
processo natural de perda de umidade se desenvolve devido a
vérios fatores, exceto:
A) liberagdo dos gases dissolvidos ac serem transferidos do
digestor {pressdo elevada) e submetidos a presséo atmosférica
nos leitos de secagem.
B) liguefagio devido 4 diferencga de peso especlfico aparente do
iodo digerido e da agua.
C) evaporagdo natural da d4gua devido ao contato Intimo com a
atmosfera.
D) condensacao devido ao poder calorifico do lodo.
E) o lodo em condigdes normais de secagem poderd ser
removido do leito de secagem depois de um periodo, que varia
de 20 a 40 dias, cuja umidade atinge valores de 60% a 70%.

o=

Assinale a alternativa que nao apresenta uma caracteristica
gulmica dos residuos sdtidos:

A) Poder Calorifico.

B)Teores de Matéria Organica.

C) Relagdo Carbono/Nitrogénio.

D) Potencial de Hidrogénio (pH).

E)Compressividade.

28
S&o vantagens da coleta diurna de residuos sélidos, exceto:

A) facilita methor o acompanhamento dos servigos pela equipe
de fiscalizagao.

B}toma-se mais econdmico.

C)menor produtividade em regides de clima quente.

D} recolhimento do recipiente pelo interessado.

E}sinalizagao do veiculo coletor através de buzina.

Qs

Assinale a alternativa que apresenta papel ndo reciclavel:
A)jornais.

B) papéis sanitarios.

C)cartolina.

D)folhas de cademo.

E) revistas.

{ www.cetapnet.com.br )—

Quesﬁo

Assinale a alternativa que ndo corresponde a doencas
decorrentes de falhas no sistema de drenagem urbana,
transmitidas por macro vetores e reservatdrios:

A)leptospirosa.

B)diarreia.

C)febre tifoide.

D)cisticercose.

E) malaria.

-@ LEGISLAGAO REGULATORIA }
Questio @

“Com o advento da Lei n.° 11.445/07, foi cunhado o conceito de
saneamento basico como o conjunto de servigos, infraestruturas
e instalagtes de abastecimento de 4gua, esgotamento sanitario,
limpeza urbana e manejo de res(duos sélidos e drenagem da
aguas pluviais urbanas.”. (Fonte: www.mma.gov.br), Estes
servigos piblicos de saneamento basico serdo prestados com
base nos seguintes principios fundamentais:

I- articulagdo com as politicas de desenvolvimento urbano e
regional, de habitacio, de combate a pobreza e de sua
erradicagio, de protegdo ambiental, de promogao da sadde e
outras de relevante interesse social voltadas para a melhoria da
qualidade de vida, para as quais o saneamento bésico seja fator
determinante.

il- utilizagdo de tecnologias apropriadas, considerando a
capacidade de pagamento dos usuarios e a adogao de solugbes
graduais e regressivas.

HI- integralidade, compreendida como o conjunto de todas as
atividades e componentes de cada um dos diversos servigos de
saneamento basico, propiciande a populagio o acessc na
conformidade de suas necessidades e maximizando a eficicia
das agtes eresultados.

IV- controle social.

Apés aandlise dos itens anteriores, margque a alternativa correta:
A)Apenasositens | e |l estdo corretos.

B)Apenas ositens |, |l e IH estio corretos.

C)Apenas ositens i1l e IV estao corretos.

D)Apenas ositensil, Il ¢ IV estdo cormretos.

E)Apenasositens|, llle IV estédo corretos,

Questio

Nos termos do art. 27 da Lei n.” 11.445/2007, é assegurado aos
usudrios de servigos plblicos de saneamento basico, na forma
das normas legais, requlamentares e contratuais, exceto:
A)amplo acesso ainformag&es sobre os servigos prestados.

B) prévio conhecimento dos seus direitos e deveres e das
penalidades a que podem estar sujeitos.

C} controle social dos servigos prestados por ndo usuarios de
servigos de saneamento basico.

D) acesso a manual de prestagdo do servigo e de atendimento ao
usudrio, elaborado pelo prestador e aprovado pela respectiva
entidade de regulagéo.

E) acesso a relatdrio periédico sobre a qualidade da presta¢do
dos servigos.

NIVEL MEDIO

CARGO: 21 - TECNICO INDUSTRIAL / AUTOMAGAO E CONTROLE / RME - REGIAO METROPOLITANA DE BELEM

(@) cOSANPR ] Pagina 0407 |




-

CETAP

Em atengdo aos dispositivos previstos no Decreto
n.® 7.217/2010, consideram-se servigos publicos de
abastecimento de agua a sua distribuicdo mediante ligagio
predial, incluindo eventuais instrumentos de medigio, bem
come, quando vinculadas a esta finalidade, as seguintes
atividades:

|- reservacdo de dgua bruta;

|I- captagao;

lll-adugéo de dgua bruta;

IV-tratamento de &gua;

V-aduciode aguatratada; e

VI- captagdo de 4gua tratada,

Marque a alternativa correta de acordo com a andlise do texio e
dositens anteriores:

A} Apenas os itens | e lll estdo corretos, pois estes servigos
publicos cuidam apenas da dgua bruta.

B} Ositens IV, V e V| estio corretos, mas na ordem inversamente
proporcional & ordem da prestagdo destes servigos, estando,
consequentemente, equivocados.

C) O item lll esta errado, pois ndo se trata de aducdo e, sim, de
captacio.

D} O tnice item errado é o VI, uma vez que a 4gua étratada e ndo
captada ja desta forma.

E}Todos ositens estdo corretos.

QuesoHET)

Aprestagio dos servigos publicos de saneamento basico devera
obedecer ao principio da continuidade. Sobre o assunto, marque
a unica aiternativa correta de acordo com o previsto no Decreto
n.*7.217/2010:

A) A interrupcdo ou a restrigiio do fornecimento de agua por
inadimpléncia a estabelecimentos de salde, a instituigdes
educacionais e de intemagéo coletiva de pessoas e a usuéario
residencial de baixa e média renda beneficiric de tarifa social
devera obedecer a prazos e critérios que preservem condigGes
minimas de manutencio da salde das pessoas atingidas.

B) Os servigos de abastecimento de Agua poderfo ser
interrompidos pelo prestador, apés aviso ao usuario, com
comprovagao do recebimento e antecedéncia minima de trinta
dias da data prevista para a suspensao, no caso de negativa do
usuario em permitir a instalagéo de dispositivo de leitura de gua
consumida.

C} As interrupgdes programadas serdo previamente
comunicadas ao regulador e aos usuarios no prazo estabelecido
na norma de regulagio, que preferencialmente sera superior a
uma semana.

D) A prestagéo dos servigos piblicos de saneamento bésico nao
poderd ser interrompida pelo prestador nas sitvagbes que
atinjam a seguranga de pessoas e bens, especialimente as de
emergéncia e as que coloquern em risco a satde da populagdo
ou da trabalhadores dos servicos de saneamento basico.

E) Manipulagde indevida, por parte do usuario, da ligagdo
predial, inclusive medidor, ou qualquer outro componente da
rede plblica é uma hipdtesa em que ndo podera ser interrompida
aprestaco dos servigos publicos de saneamento basico,

{ www.cetapnet.com.br - |

Sobre o acesso difuso 4 dgua para a populagéo da baixa renda,
pode-se afirmar:

I-No caso de a dgua reservada se destinar a consumo humano, o
érgao ou entidade federal responsdvel pelo programa oficiard a
autoridade sanitaria municipal, comunicando-a da existéncia do
equipamento de retengao e reservacio de aguas pluviais, para
que se proceda ao cohtrole de sua qualidade, nos termos das
normas vigentes no SUS.

II- A Unido apoiard a populagdo rural dispersa na contengéo,
reservacdo e utilizagdo de aguas pluviais para o consumo
humano e para a produgdo de alimentos destinados ao
autoconsumo, mediante programa especifico.

HI- A Unido apoiara a populagio de pequenos nicleos urbanos
isolados na contengéo, reservagao e utilizagdo de dguas pluviais
para o consumo humano e para a produgdo de alimentos
destinados ao autoconsumo, mediante programa espacifico que
atenda ao seguinte: a ufilizagdo de tecnologias sociais
tradicionais, originadas das praticas das populagdes
interessadas, especialmente na construgéio de cisternas e de
barragens simplificadas e apoio & produgio de equipamentos,
especialmente cisternas, independentemente da situagio
fundiaria da area utilizada pela famfllia beneficiada ou do sitio
onde devera se localizar o equipamento.

Conforme o comando da questdo, que segue os dispositivos
previstos no Decreto n.° 7.217/2010, marque a alternativa
correta:

A)Apenas oitem | esté correto.

B)Apenas oitem |l esta correto.

C)Apenas oitem lll esta correto.

D) Apenas ositens |l e [l estdo comretos.,

E) Todos os itens estdo corretos,

FUNDAMENTOS TEORICOS DE ACORDO

COM A ESPECIALIDADE
Questic @

Considers que o Cédigec de Etica da Empresa X possui
disposigdo no seguinte sentido:
“A Empresa X tem como compromisso conhecer as demandas
locals para desenvolver agbes e projetos de responsabilidada
social, no intuto de fortalecer a cidadania e promover o
desenvolvimento sustentavel’.

Neste caso, julgue os itens seguintes:

I- Empresas privadas ndo podem ter Cédigo de Etica porque
estes devem necessariamente ser veiculados através de lei em
sentido estrito especifica.

- Ainda que a referida disposigdo tenha um conteldo
socialmente relevante, ela ndo poderia estar presente no Cédigo
de Etica, pois que a responsabilidade social e a promogo do
desenvoivimento sustentdvel s&o assuntos alheios a élica
empresarial.

Ill- A disposigéio esta de acordo com o conceito contemporaneo
de ética empresarial, que prestigla, dentre outros aspectos, a
imagem da empresa perante a sociedade e a fungdo social da
empresa.

IV- Se a Empresa X deixar de desenvolver as agbes e projetos de
responsabilidade social a que se refere a disposigéo, o
administrador legal sera responsabilizado criminalmente, pois o
Cadigo de Etica tipifica as condutas consideradas crime contraa
ordem social.

NIVEL MEDIO
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Esta(&o) commeto(s} apenas ofs) item(ns}:
Alelll.

B)lielV.

C)HL

D)IV.

E)l,llelV.

(37)
Aexpressdo Booleana Y= 4. BC+A. B.C+AB.C+A. B.C,
é equivalente a qual das expressdes simplificadas?

A)Y=BL+AC
B)Y=AC+AB
C)Y=BC+AB
D)¥=BC+AB
E)Y=BC+A B

(38)
A representacio simbdlica a seguir, segundo a ABNT

(Associagao Brasileira de Normas Técnicas), corresponde a qual
alternativa?

7 |
HT ‘
= J

| |

A) Cilindro de Simples Efeito com amortecimento no avango.
B} Cilindro de Dupla Agao com duplo amortecimento.

C) Cilindro de Dupla A¢ao com amortecimento no avancgo.
D) Cilindro de Dupla A¢3c com amortecimento no retorno.

E) Cilindro de Simples Efeito com amortecimente duplo.

(=ERL39)

Segundo a NR — 06 (Equipamento de Protegdo), cabe ao
empregado, quanto ao Equipamento de Protecdo Individual — EPI:
A) a higienizagdo e manutengdo peridédica.

B)a sua guarda e conservagao.

C) adquirir o tipo adequado 3 sua atividade laboral.

D) exigir o seu uso.

E) substituir imediatamente, quando danificado ou extraviado.

Quesﬁo

-

ACompanhia de Saneamento do Para (COSANPA) autormnatizou
sua rede de abastecimento de Agua implementando um sistema
de controla realimentado por um controlador. Esse sistema deve
manter os tanques da COSANPA em um nivel de agua de 80%,
para que haja a pressdo adequada na rede de distribuigéo,
abastecendo, assim, a cidade com gualidade. Qual controlador
deve ser sintonizado no sistema para sempre manter o nivel do
tanque desejado (sem erro de regime permanenta), com poucas
oscila¢gées e rapida velocidade de resposta?

A)ON-OFF.

B) Proporcional.

C) Proporcional-Integral{Pl).

D) Proporcional-Derivativo{PD).

( www.cetapnet.com.br )

Quande um microprocessador_executa as instrugles de um
determinado programa, os dados desse programa sido
armazenados em pequenas memdrias de acesso rapido, com
capacidade de armazenamsento de 8, 16, 32 ou 64 bits,
localizadas fisicamente dentro do microprocessador, com o
objetivo de aumentar a velocidade de processamento. Quais s&o
essas memaorias?

A}Cache.

B}Registradores.

C)DDR.

D) Disco Rigido (HD).

E)Flash.

Questiio @

Aaplicagdo mais simples de um transistor é como uma chave. Na
verdade, muito embora seja a mais simples, é a mais importante
para 0s circuitos de controle, como sistemas de automagao,
micrecontroladores e microprocessadores. Considerando esta
modalidade de operagdo, marque a alternativa correta referente
as regides que o transistor opera como uma chave aberta e como
uma chave fechada, respectivamente:

A)Regido ativa e de fonte de corrente.

B)Regifo deresisténcia negativa e de avalanche.

C)Regifio de corte e saturagao.

D) Regido de ruptura e dreno.

E) Regido &hmica e de transcondutancia.

@uestza-{(®)

Assinale a alternativa correta referente 8 meméria no CLP que
perderia os seus dados em caso de falha de energia se ndo
possuisse bateria de backup:

A)ROM.

B) RAM.

C)FLASHEPROM.

D}EAROM.

E}MMC.

Questio

Assinale a alternativa correta que denomina o padrdo de
interface serial descrito a seguir: Padrio de comunicagdo serial
ponto a ponto gue emprega transmissdo de sinais
desbalanceada, com distdncia méxima de comunicagio de 15
metros, os fios basicos para a transmissad sao o Txd (trasmited
data), 0 Rxd (Received data) e o SG (Signal Ground) e admite
uma velocidade média de 9600bps:

A}RS3-232.

B)}RS-422,

C)RS-485,

DIRS-423.

E)USB.

:

Um instrumento com range de 500 litros/minuto a 1500
litros/minuto com precisao de + 0,5% do fundo de escala & usado
para medir a vazao instantdnea em uma tubulagio com drea da
secgdo transversal circular com didmetro de 200 mm. Se a’
velocidade do fluido na tubulagéo é de 50 em/s, a indicagfio no
instrumento serd de:

E)Derivativo. (Dado: Considerart = 3,14).
MEDIO
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A)15,7 £ 7,5 litros/minuto.
B) 16800 £ 7,5 litros/minuto.
C)942+ 2,5 litros/minuto.
D) 942 + 7,5 litros /minuto.
E} 16800t 2,5 litros/minuto.

—@H ATUAL]DADES}

(www.cetapnet.com.br—

declaragéio norte americana que seguem como aliados dos EUA
neste contexto mundial;

A)Japdo e Reino Unido.

B} China e Russia.

C)italia e China.

D) Cuba e Rissia.

E}Franga e Japéo.

“Dilma prepara a sua quinta estatal, a "Hidrobras', para portos e
hidrovias. Presidente vai igualar o nimero de estatais criadas
nos dois mandatos de Lula, além de aumentar a quantidade de
ministérios para 39, Se levada adiante, a nova estatal sera a
quinta de Dilma em menos de trés anos de govemno - seu
antecessor, Luiz Inacio Lula da Silva, também criou cinco, mas
em oito anos.”

Fonte: www.economia.estadaa.com.br. Acessa em: 03.04.2013.

A presidente ja incorporou & administrac8o federai as seguintes
estatais, exceto;

A) Infraero Servigos.

B)Amazénia Azul Tecnologias de Defesa.

C) Agéncia Brasileira Gestora de Fundos Garantidores e
Garantias.

D) Empresa Brasileira de Planejamento e Logfstica (EPL).

£) Superintendéncia Nacional do Petréleo (SNP).

Questac @
Depois de aprovar a Proposta de Emenda & Constituicdo (PEC)
que garante novos direitos as empregadas domésticas, o
Congresso Nacional saiu em socorro dos patrdes preccupados
com o aumento de custos provocado pela nova lei. Um dos
proietos anunciados prevé o chamado “Refis das Domésticas”,
que consiste;

A}naredugio damulta de 40% do FGTS em caso de demissao.
B} no parcelamento das dlvidas previdencidrias atrasadas dos
trabalhadores que ja tém carteira assinada, mas cujos patrdes
tém débitos com a Previdéncia Social.

C) na proposta de recolhimento em uma unica via da
contribuigco de trabalhadores e empregadores ao Instituto
Nacicnal de Previdéncia Social (INSS) e do FGTS,

D} no desconto do INSS realizado em guia especial e com taxa
(inica,

E}naredugéo daaliquota do FGTS de 8% para 6%.

(48
“Exército norte-coreano diz que 'ratificou’ ataque nuclear contra
os EUA. Em comunicado, Coreia do Norte informou que agdo
'esmagaria’ ameagas norte-americanas.” (Fonte: Agéncia
Estado. Acesso em: 03.04.2013). Apesar de toda a tensdo que
ronda a Peninsula Coreana, a Casa Branca celebrou nesta
segunda-feira (08) os esforgos de dois aliados para tentar detera
escalada da tensio das ultimas semanas nesta regido com o
seguinte discurso: “Saudamos os esforgos de e

para convencer Pyongyang (Coreia do Norte) a conter
sua retdrica provocativa e suas ameacgas’, disse Jay Carmney,
porta-voz do govemo dos EUA.". Marque a alternativa que
informe cometamente quais os paises mencionados nesta

CTEEN 49)

“Marco Feliciano passou a ser alvo de manifestagdes e protestos
em viarias partes do palis depols de ter sido eleito, em margo,
presidente da Comissdo de Direitos Humanos da Camara. Os
protestos sdoc motivados por declaragbes do parlamentar
interpretadas como homofébicas e racistas. {...)."

Fante: gt.globo.com. Acesso em: 06.04.2013,

Em razdo das indmeras manifestages, o Pastor propds que a
comissio acatasse fechar as sessdes dos Direitos Humanos ao
publico como Unica forma de continuar os trabalhos. Sobre o
assunto, pode-se afirmar, exceto:

A) A Comissdo de Direitos Humanos aprovou nesta quarta-feira,
3, um requerimento verbal do pastor e deputado Marco Feliciano
(PSC-SP) para que o colegiado realize a partir de agora reunides
fechadas ao publico em geral,

B) O pastor disse ter recebldo autorizacdo do 1° vice-presidente
da Camara, André Vargas (PT-PR), mas o petista diz que apenas
foi informado do fechamento da sessao, H4 dividas regimentals
s¢ é possivel determinar o fechamento de todas as sessdes.

C) “Fago isso com o coragdo sangrando, mas, se ndo for dessa
forma, ndo conseguiremos trabalhar®, disse Feliciano ao
defender a aprovag¢do do requerimento. Como s6 haviam
apoiadores do pastor na reunido, a proposta foi aprovada em
votagao simbdlica.

D) Apds a sessd@o, Feliciano justificou a medida. “N3o &
reservado, &€ aberto com restrices. Semana passada nés
tivemos tumulto e pessoas se machucaram®, disse o pastor em
rapida entrevista.

E) O pastor afirmou que podera ser autorizada a entrada de
representantes de alguns grupos se for feita uma identificagéo
prévia, inclusive com o levantamento de ficha criminal,
esclarecendo detalhes de como essa autorizagéo seria dada.

—

i

"Decisao do TSE reduz deputados nas Assembleias. Redugao
de cadeiras na Camara provoca rearranjo também nas
Assemblelas do pais, nimero de deputados estaduals calrd
pela 1* vez, de 1.059 para 1.049." (Fonte:
www.veja.abril.com.br. Acesso em: 11.04.2013). Marque a
alternativa que indique um dos Estados que perdera deputados:
A)Para.

B)Amazonas.

C) Espfrito Santo.

D) Ceara.

E)Minas Gerais.
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